

致敬英模 接续战斗

追授徐哲民同志“二级英雄模范”称号表彰会在杭举行

见习记者 胡宗昊

本报讯 11月28日,浙江省国家安全厅在杭州市国家安全局举行追授徐哲民同志“全国国家安全系统二级英雄模范”称号表彰大会。省国家安全厅党委书记、厅长黄宝坤出席大会并会见徐哲民同志家属。

徐哲民出生于1961年6月,1998年部队转业至杭州市国家安全局,2018年12月因病不幸去世,生前系杭州市国家安全局党委委员、副巡视员。他长期奋

战在国家安全信息化建设第一线,为国家安全科技事业作出卓越贡献,曾获评浙江省国家安全机关首届“最美国安人”,获个人三等功3次、嘉奖6次,获评优秀公务员5次。2019年4月,省国家安全厅党委追授徐哲民同志“浙江省国家安全机关优秀共产党员”荣誉称号,杭州市委直属机关工委追授其“杭州市直机关优秀共产党员”荣誉称号。2019年9月,国家安全部追授徐哲民同志“全国国家安全系统二级英雄模范”荣誉称号。会议要求,全省国家安全机关要从

浙江“三个地”的政治高度,以新时代党的隐蔽战线优秀战士徐哲民同志为榜样和标杆,把学习徐哲民先进事迹体现到对党忠诚、坚定信念的政治品质上,体现到拉高标杆、争创一流的勇气担当上,体现到舍我忘我、敢于拼搏的战斗精神上,体现到带好队伍、关爱惠警的高尚情怀上,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻党的十九届四中全会精神,不忘初心,牢记使命,接续战斗,为护航我省高质量发展、护航中华民族伟大复兴不断作出新贡献。

零等候通关

11月28日下午3时许,载运1800名中外籍旅客的“双子星”号邮轮缓缓驶入舟山口岸,舟山出入境边防检查站民警迅速行动,搭乘引航艇提前海上登轮对邮轮进行入境手续办检。

“双子星”号邮轮可同时载运1800余名旅客及700余名船员,此次为舟山航行任务的首航,预计当晚在舟山上、下3300余名旅客。为确保旅客通关舒适便捷顺畅,边检站成立邮轮勤务工作组,及时掌握船舶动态及人员名单,做好预录预检。同时,全面加强船舶在港管理,开足验证通道,以最快速度办理入出境检查手续,实现邮轮出入境旅客“零时间候检”和“零等候通关”。

通讯员 李海弟 王周文



湖州法院多元化解家事纠纷 今年以来调撤率超五成

见习记者 杨影

本报讯 11月28日,湖州市中级人民法院联合南浔区人民法院召开全市法院家事审判工作新闻发布会,通报全市法院家事审判工作情况,发布2019年度家事审判白皮书,并通报十大典型案例。

近年来,湖州两级法院立足实际,扎实开展家事审判方式和工作机制改革,创新家事审判规程,充分发挥家事审判“教育、修复、维护”职能,全力满足人民群众的多元司法需求。“各基层法院通过

设置家事案件审判庭、家事案件调解室、心理咨询室,打造柔性温馨的纠纷调处环境。”湖州市中院党组成员、副院长胡新春介绍,今年7月,湖州市中院还出台《家事案件审理规程(试行)》,推进家事审判规范化建设。

此外,湖州两级法院建立了家事纠纷多元化解工作机制,充分发挥各类调解组织在处理家事纠纷中的专业优势,如湖州市中院民一庭家事审判合议庭发起建立面向基层妇女维权工作人员及家事纠纷调解员的“湖州家事调处帮帮群”微信群,南浔区法院与基层组织协作设

立“家事纠纷调解站”,长兴县法院建立“一庭一室四员”家事纠纷化解工作机制。“我们还加强对弱势群体合法权益的保护,通过建立案件回访帮扶制度,及时了解家事纠纷中弱势群体的生活和感情恢复情况。”胡新春表示。

据了解,今年1—10月,湖州全市各基层法院共审结一审婚姻家庭、继承等家事纠纷2406件,其中调撤1591件,调撤率达66.12%;湖州市中院审结二审婚姻家庭、继承等家事纠纷案件55件,其中调撤28件,调撤率达50.8%。

网格连心 组团服务 化解民忧 嘉兴举办擂台赛,评选基层治理好方法

本报记者 李小文 实习生 赵妍

本报讯 11月28日,嘉兴举行“三治融合”助推“网格连心、组团服务”擂台赛,一些基层治理的好做法纷纷登台亮相。

“最近生活上有什么困难需要帮助吗?”“天冷时,要记得添加衣物”……近日,作为嘉兴市南湖区南湖街道云都社区第二网格内的一名“连心党员”,嘉兴市委书记张兵像其他网格员一样,走进居民家中聊起了家常。在他的走访带动下,云都社区居民对社区的事儿更上心了,一发现问题,立即通过“微嘉园”移动服务平台上报,网格员则第一时间作出回应,社区及时予以解决,“件件有着落、事事有回应”的工作态度获得居民好

评。截至目前,嘉兴全市“微嘉园”用户已达到116万,基本实现了家庭户全覆盖。

海宁市许村镇李家村通过“民情二维码”,实现民生事项“码”上办、诉求问题“码”上转、中心工作“码”上推,获群众点赞;嘉善县干窑镇干窑社区提出“我为社区服务1天,社区为我服务364天”的理念,让人民群众在日常生活中增强“三治融合、网格连心”带来的获得感幸福感;桐乡市石门镇邵墩村通过“百姓议事会”等形式,商量环境整治、路面拓宽等事项,汇聚全村智力,加快为民办事速度……九个村(社区)代表依次登台,展示了各自在“三治融合”助推“网格连心、组团服务”方面的创新实践。

经专家评委现场打分,南湖区南湖街道云都社区获一等奖,海宁市许村镇李家村、秀洲区洪合镇横泾桥社区获二等奖,海盐县沈荡镇横泾村、平湖市新仓镇芦川社区、嘉善县干窑镇干窑社区获三等奖,桐乡市石门镇邵墩村、嘉兴港区乍浦镇四牌楼社区、嘉兴经济技术开发区城南街道金穗社区获优秀奖。

“经过几个月的实践,‘网格连心、组团服务’成效逐步显现。近期,嘉兴市委将出台《关于深化新时代‘网格连心、组团服务’工作 建立不忘初心、牢记使命长效机制的意见》,并成立领导小组统筹推进这项工作,把‘网格连心、组团服务’工作制度化、规范化,不断夯实基层社会治理基础。”嘉兴市委副书记、政法委书记孙贤龙说。

人人争当志愿者 个个都来守平安

这个平安教育模式效果杠杠的

通讯员 陆锋

本报讯 将平安建设培训对象从企业扩大到社区,从职工拓展到居民;就近培训、考证与取证,校企联动实现企业员工少跑腿……经过8年的实践与探索,杭州钱塘新区临江街道创新推出“1234”平安教育模式,使人人争当平安志愿者、个个都来守平安成为当地百姓的共识。

“1234”平安教育模式指的是以平安大讲堂为平台,以职工安全生产培训和社区居民平安教育为两翼,以校企合作、校社互动、校校联动三驾马车为动力,再辅以“培训+考证+体验+服务”并进。

据了解,临江街道拥有规模以上企业54家、中小规模企业93家,企业对安全教育需求强烈。在“1234”平安教育模式体系中,街道从2012年至今举办了240余场各类安全生产、生活培训,接受培训人员达25000余人。此外,街道还与学校联动,组织各类企业员工技能培训的报名、组班、审核、管理、取证工作,极大地便利了企业员工。

“近三年没有出现重特大安全生产责任事故,且企业与职工普遍具有较高的安全生产意识,安全生产责任制也得到充分落实。”临江街道相关负责人表示,街道充分利用平安大讲堂,开展安全生产和消防、用电用火、交通、食品等安全知识培训。截至目前,已有5500余名市民接受培训,约占社区户籍人口(除企业职工)的90%,居民普遍掌握了安全知识与技能。

宁波海关 首次截获银背蛙

通讯员 谢陵

本报讯 11月28日,宁波海关通报,该关所属大榭海关关员近日在对一批来自莫桑比克的可乐木原木进行查验时,在原木中截获10余头活蛙。经实验室鉴定,截获的10余头活蛙均为银背蛙,为宁波口岸首次截获。

据了解,在进境木材中一次截获多头活蛙非常罕见。大榭海关查验二科关员张天宇表示,这批原木共40个集装箱,树种为非洲市场出口的主力树种——可乐豆原木。除了银背蛙之外,同时截获的还有数头天牛幼虫。大榭海关已按照规定将该批原木进行了有效的检疫处理。

银背蛙别名银带芦苇蛙,为蛙形目、苇蛙科、阿非蛙属,原产于非洲肯尼亚、坦桑尼亚、莫桑比克、南非热带草原。海关部门提醒,蛙类容易携带寄生虫或病毒,部分种类自身就能分泌毒素,相关木材贸易人员应在对外贸易时要求外商加强防疫处理,同时口岸库场也应加强防疫建设,相关人员须提高自身安全意识。

(上接1版)

谈到监狱系统有关治理能力现代化的探索,徐华水表示,目前浙江省监狱系统正在认真学习贯彻党的十九届四中全会精神和省委十四届六次全会精神,深入推进监狱信息化实战指挥体系和高标准规范化会见服务中心建设,以排头兵的姿态不断推进浙江监狱的治理体系和治理能力现代化,继续保持监狱管理各项工作走在全国系统前列。

据悉,作为2019年省十里丰监狱公众开放日活动的重头戏,本场直播同时在浙江新闻客户端、天目新闻、浙视频以及腾讯直播平台同步推出,当天收获了近百万点击量。

本报职业道德监督电话:0571-85310013